

ΠΕΡΑΤΩΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Με την ενημέρωση του Σώματος της Ιεραρχίας από Σεβ.Μητροπολίτες, οι οποίοι εκπροσωπούν την Αλεξανδρινή Εκκλησία σε διορθοδόξους, διεκκλησιαστικούς και διαχριστιανικούς διαλόγους, διασκέψεις και επιτροπές, συνεχίσθηκαν οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου την 8η Οκτωβρίου ε.ε.

Προηγήθηκε η τέλεση της θείας Λειτουργίας στο Ιερό Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων από τον άγοντα τα ονομαστήριά του Σεβ.Μητροπολίτη Καλής Ελπίδος κ.Σέργιο, ως και η άφιξη του Σεβ.Μητροπολίτου Κυρήνης κ.Αθανασίου, Εξάρχου του Πατριαρχικού θρόνου στην Εκκλησία της Ρωσίας, ο οποίος ενώπιον της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου και των Μελών της Ιεράς Συνόδου, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την εν τω προσώπω του ανύψωση της πάλαι ποτέ διαλαμπάσης Επισκοπής Κυρήνης σε εν ενεργεία Μητρόπολη. Ο Μακαριώτατος εξήρε την καλλίκαρπη εξαρχική διακονία του Σεβασμιωτάτου και του απένειμε την τιμητική διάκριση του Σταυρού του Τάγματος του Οσίου Σάββα μετ' Αστέρος για την συμπλήρωση δεκαετούς αρχιερατείας.

Στην συνέχεια άρχισαν οι εργασίες της Ιεράς Συνόδου. Ο Σεβ.Μητροπολίτης Καλής Ελπίδος κ.Σέργιος, εκπρόσωπος του Πατριαρχείου στην Δ' Προσυνοδική Πανορθόδοξο Διάσκεψη που έλαβε χώρα στο Σαμπεζύ από 6ης έως 12ης Ιουνίου ε.ε. με θέμα την Διασπορά, ωμίλησε για την εξονομασθείσα Διάσκεψη.

Ο Σεβ.Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.Σεραφεΐμ ανέπτυξε το θέμα: "Η έως σήμερα πορεία του Διαλόγου με τους Αγγλικανούς, προβλήματα, προοπτική, προτάσεις". Επίσης, μαζί με τον Σεβ.Μητροπολίτη Μουάνζας κ.Ιερώνυμο, ενημέρωσε την Ιερά Σύνοδο για την δραστηριότητα του Παναφρικανικού Συμβουλίου Εκκλησιών.

Ο Σεβ.Μητροπολίτης Άκκρας κ.Δαμασκηνός ωμίλησε με θέμα "Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών, Προβλήματα, προοπτική, προτάσεις".

Επίσης, οι Σεβ.Μητροπολίτες Ζιμπάμπουε κ.Γεώργιος και Ερμουπόλεως κ.Νικόλαος ενημέρωσαν την Ιεραρχία για την εν γένει πορεία του Συμβουλίου Εκκλησιών Μέσης Ανατολής.

Κατόπιν ο Μακαριώτατος, κηρύττων την περάτωση των εργασιών της Ιεράς Συνόδου, ευχαρίστησε όλους τους Ιεράρχες του Αλεξανδρινού θρόνου για την άοκνη προσπάθεια και το κοπιώδες έργο που επιτελούν στην αφρικανική ήπειρο, επισημαίνων ότι στο επίκεντρο της ιεραποστολικής δράσης παραμένει η εν Χριστώ πνευματική κατάρτιση και η ποιοτική αναβάθμιση της ζωής των εμπεριστάτων αφρικανών αδελφών, ως και η φροντίδα των απορφανισθέντων παιδιών, η καταπολέμηση των ασθενειών και η παιδεία.

Αντιφωνών ο Σεβ.Μητροπολίτης Γέρων Λεοντοπόλεως κ.Διονύσιος, Γενικός Πατριαρχικός Επίτροπος, επήνεσε την ανύστακτη πατρική μέριμνα του Σεπτού Προκαθημένου για τον κλήρο και το Χριστεπώνυμο πλήρωμα της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων.

Το μεσημέρι ο Εντιμ.κ.Γεώργιος Διακοφωτάκης, Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια παρέθεσε επίσημο γεύμα στην Προξενική κατοικία προς τιμήν του Μακ. Προέδρου και των Μελών της Ιεράς Συνόδου.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο Μακαριώτατος, συμπαραστατούμενος από τα Μέλη της Ιεράς Συνόδου, εχοροστάτησε κατά τον Μ.Εσπερινό, ο οποίος ετελέσθη στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας. Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Σεβ.Γέρων Λεοντοπόλεως κ.Διονύσιος, αναφερθείς στην προσωπικότητα και την ποιμαντική και ιεραποστολική δράση της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου κ.κ.Θεοδώρου Β',

επί τη συμπληρώσει, την 9η Οκτωβρίου ε.ε., πενταετίας από της παμψηφεί εκλογής Του στον παλαίφατο και πρεσβυγενή Πατριαρχικό θρόνου του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου.